

四川政报

四川省人民政府办公厅 关于认真抓好大春农作物后期田间 管理的紧急通知

一九八七年八月十日 川办发〔1987〕85号

今年以来，我省气候异常，多种自然灾害的轮番袭击，使农业生产受到较大的损失。前期持续干旱，致使部份地区未完成水稻栽插计划，玉米也部份枯死；六、七月份又连遭暴雨洪灾，农作物又受到很大影响。要实现今年农业增产，当前必须切实抓好病虫害防治、红苕追肥等大春作物后期田间管理和晚秋作物生产。为此，特作如下紧急通知：

一、要坚持不懈地抓好病虫害防治工作，下决心从虫口夺粮。今年我省大春作物病虫害发生种类多、面积大，特别是水稻、玉米迟栽、补种面积不小，生育期参差不齐，更有利病虫害的繁殖蔓延。目前正值防治的关键，稍有忽视，即将到手的粮食就会被病虫害夺去，还将祸及全省二百多万亩再生稻生产。各级政府领导要集中精力，积极组织力量，把病虫害防治工作认真抓好，克服一般号召，切实协调解决好此项工作中的具体问题。农业植保部门要认真做好病虫害预测预报工作，加强技术指导，把药剂种类、施药时间、剂量和施用方法等落实到农户、田块，做到安全、及时、高效。各有关部门要密切配合，切实解决好资金、农药、药械、燃油等问题，特别是对路农药缺口较大的地方，要积极组织药源，调剂余缺，保证防治病虫害的需要。

二、加强红苕田间管理，努力提高单产。今年全省红苕播种多、地膜育苗多，在干旱严重的情况下，多数地方栽插适时，面积扩大、成活率高，加之栽后雨水较多，目前大部份地方苕藤铺厢，正进入结薯时期，为丰产打下了较好的基础。红苕生长期还较长，产量潜力大，在田间管理上还有许多工作可做，这是决定红苕增产的重要环节。因此，各地要抓紧玉米收获、拔杆、亮出苕厢，及时除草、垒厢、提藤。要下决心改变红苕不施追肥的习惯，结合除草、垒厢安排一定数量的碳铵和磷、钾肥，与农家肥配合增施一次追肥。

三、要认真抓好晚秋生产。大力发展晚秋作物，是增加粮食产量的重要途径。各地一定要按省上的要求，认真落实再生稻、秋红苕、秋洋芋、秋荞、秋菜等晚秋作物面积和措施，组织和发动群众切实加强管理，把晚秋作物当成一季正种庄稼来种，以弥补前期灾害造成的部份损失。